Coniques : Solutions

Parabole

1. Déterminer les caractéristiques des paraboles suivantes (sommet, axe de symétrie, coordon-
nées du foyer, équation de la directrice, orientation) :
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2. Trouver I’équation de la parabole de foyer (0, = %) et de directrice d = y — % = 0,
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3.

Trouver 1’équation de la parabole de sommet (3,2) et de foyer (5,2).
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4. Ecrire 'équation de la parabole ayant pour foyer le point (6,-2) et de directrice la droite
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5. Ecrire I'équation de la parabole d’axe parallele a Oy, ayant pour sommet (2,3) et passant par
@4,5).
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Ellipse

1. Déterminer les caractéristiques des ellipses suivantes (centre, coordonnées des sommets,
équation de I’axe focale, coordonnées des foyers) :
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(c) Es = 49x% — 294x + 4y? — 16y + 261 = 0
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(d) E4 = 100x? + 100x + 256y> + 1536y = 4071
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2. Trouver l'équation de l'ellipse ayant pour centre l'origine, pour foyer le point (0,3) et de
longueur de demi grand axe 5.
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3. Un point se déplace de telle sorte que sa distance au point (4,0) est toujours égale a la moitié
de sa distance a la droite d = x — 16 = 0. Trouver I'équation et les caractéristiques du lieu
obtenu.
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4. Un point P(x,y) se déplace de telle sorte que la somme de ses distances aux points (4,2) et
(-2,2) est égale a 8. Trouver I’équation et les caractéristiques du lieu obtenu.
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5. Trouver I'équation de Iellipse de centre (1,2), de foyer (6,2) et passant par le point (4,6).
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6. Trouver ’équation de l'ellipse de foyers (0, :-4) et passant par (%, 3) .

c (4, L

F'Q) FI 602, =) E'—: i -t-f_z-:{l.
bt

al

c=u (< aEr)

\/( (5 ‘4) +\/(/l}"o)k1(b4u):=zo‘

= A% oS }j. = Len (= & =5
2 -
7
é = _‘2——-— 4 — =1



Hyperbole

1. Déterminer les caractéristiques des ellipses suivantes (centre,coordonnées des sommets,
équation de 1’axe focale, coordonnées des foyers, équations des asymptotes) :
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(c) Hy=4x*—8x—y*—4y—16 =0
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4
2. Un point se déplace de telle sorte que sa distance au point (0,4) soit les 5 de sa distance a la
droite d = 4y — 9 = 0. Trouver 1’équation et les caractéristiques du lieu.
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3. Un point se déplace de telle sorte que le produit de ses distances algébriques aux droites

144
d=4x—-3y+11 = 0etd = 4x+3y = —5 est égale a 5 Trouver I'équation et les
caractéristiques du lieu.
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4. Trouver I’équation de I'hyperbole ayant pour centre 1’origine, pour un des sommets (6,0) et
pour équation d’une des asymptotes AO = 4x — 3y = 0.
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“Pomtmn relatlve de drmtes et de comques

‘ 1 Trouver 1a pente de la tangenhe a l’hyperbole H 9x 4y = 36 au pomt ( 3, |
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2 Ecnre les équa’aons des tangemes a l’elhpse E = x2 + 4y = 100 paralléles a 1a dro1te d =
- 3x+8y=7 Détexrmner les eeordo;mees des pomts de»tangence
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3 Trouver 1es éQuahons des tangentes a l’elhpse E 5" + y 5 passant p o le p omt (-2 ~1)
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4. Trouver I'équation de la tangente et de la normale a la conique C=2x>+3y*—30 =0 au
point (-3,2). :
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5 Trouver les pemts de 1’hyperbole I—I = x2 2y2 8 0 osu 1a tangente est perpendmulairé a
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6 La parabole P y 4ax (a e lR) passe par le pomt (-8, 4) Trouver lgéquatlon de la tangente
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Exercices récapitulatifs sur les coniques.

1. Déterminer la nature et les caractéristiques des coniques suivantes, en justifiant compléte-
ment la caractéristique des coniques :
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(b) C=4y*>+10x—8y+5=0;
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(©) C=9x% +4y* —6x+ 12y — 26 = 0;
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(d) C=9x%—16y*— 18x + 64y + 89 =0;
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(€) C=4x>+9y> —48x+ 72y + 144 =0;
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) C=y*+8y—6x+4=0.
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2. On donne les coniques C = y? + 4x = 0 et C’ = 222 = 2v/3y.
(a) Déterminer les coordonnées des foyers de ces coniques
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Calculer les coordonnées de|leurs points d’intersections et écrire les|équations des

tangentes en ces points & chacune de ces|coniques.
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3. Soit la conique d’équation C = 5x2 + 9y* — 45 = 0.

(a) Ecrire les équations des tangentes et normales ! & cette conique en ses points d’abscisse
2.

1. Lanormale en un point d"une conique est la perpendiculaire a la tangente & la conique en ce point.



(b) Ecrire les équations des tangentes a la conique formant un angle de 60f avec ’axe Ox.
Quelles sont les coordonnées des points de tangence ?



. La tangente et la normale® en un point d’une ellipse sont les bissectrices des angles formés

par les droites qui joignent ¢e point aux foyers. Démontrer.
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La normale eén un point d’une conique est la perpendiculaire & la tangente & la conique en ce point
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5. Si une droite co

upe une hyperbole en M et M/, alors elle coupe les as

ymptotes en P et

PI

et lés segments

MM'] et [RP'] ont méme milieu. Démontrer.
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